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Анотація. Метою дослідження є визначення значення формування підприємницької 

компетентності для майбутніх вчителів природничо-математичних наук у сучасному 

освітньому середовищі. У результаті аналізу встановлено, що підприємницька 

компетентність є ключовим фактором професійного успіху викладачів, сприяючи 

розвитку креативності, гнучкості мислення та готовності до впровадження інновацій у 

навчальний процес. Висновок полягає в тому, що формування підприємницької 

компетентності у майбутніх вчителів є необхідною передумовою для їхнього професійного 

зростання, конкурентоспроможності та забезпечення високої якості освіти для учнів. 

Ключові слова: підприємницька компетентність, майбутні вчителі, природничо-

математичні науки, освітнє середовище, професійний успіх. 

 

У сучасному освітньому середовищі формування підприємницької компетентності 

стає все більш актуальною задачею, особливо для майбутніх вчителів природничо-

математичних наук. Підприємницька компетентність визнається ключовим фактором 

професійного успіху у викладацькій діяльності, оскільки вона сприяє розвитку 

креативності, інноваційності та готовності до впровадження новаторських методик 

навчання. 

Ця важлива складова освіти допомагає майбутнім педагогам розвивати гнучкість 

мислення, вміння адаптуватися до змін, а також навички самостійного та колективного 

прийняття рішень. Володіння підприємницькими навичками стає необхідною передумовою 

для успішного професійного зростання та конкурентоспроможності майбутніх вчителів 

природничо-математичних наук. 

Розуміння сутності підприємницької компетентності для майбутніх вчителів 

природничо-математичних наук відображається у їхній здатності не лише викладати 

предмети, але й стимулювати учнів до розвитку підприємницьких якостей. Це важливо у 
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контексті сучасного освітнього середовища, де студенти повинні мати не лише знання, але 

й навички, що дозволять їм ефективно працювати в майбутньому. 

Підприємницька компетентність передбачає не лише здатність до створення нових 

ідей та пошуку шляхів їх втілення, але й уміння працювати в умовах невизначеності та змін. 

Майбутні вчителі повинні бути готові до викликів, які постійно змінюються у сучасному 

світі, та мати можливість адаптуватися до нових умов [5, 6]. 

Крім того, розуміння підприємницької компетентності дозволяє майбутнім вчителям 

відкривати нові можливості для самореалізації та професійного зростання [1]. Вони можуть 

стати ініціаторами проектів, спрямованих на впровадження інноваційних підходів у 

навчання або на створення власних навчальних матеріалів, що відповідають потребам 

сучасного освітнього процесу. 

Таким чином, розуміння сутності підприємницької компетентності важливо як для 

особистого розвитку майбутніх вчителів, так і для підготовки їх до роботи у сучасному 

освітньому середовищі. Воно допомагає студентам зрозуміти, як їхні навички та знання 

можуть бути застосовані в реальній практиці, та стимулює їх до пошуку нових можливостей 

та інновацій у своїй професійній діяльності. 

Для того щоб розвивати та формувати підприємницькі компетентності у майбутніх 

вчителів природничо-математичних наук, доцільно в освітньому процесі [2] 

використовувати наступні методи: 

1) проектна діяльність – метод, який передбачає організацію студентами проектів, 

що включають у себе реальні завдання або проблеми, які потребують рішення. Студенти 

працюють у команді, надаючи можливість кожному з них взяти на себе певні обов'язки та 

відповідальність. В результаті цієї діяльності вони отримують досвід у прийнятті рішень, 

роботі в команді та розв'язанні реальних проблем; 

2) ситуаційні вправи – метод, що базується на використанні різних ситуацій та задач, 

які створюються для розвитку у студентів навички критичного мислення, аналізу та 

прийняття рішень. Студенти можуть працювати над рішенням реальних ситуацій з 

практичної діяльності, вивчати варіанти дій у складних ситуаціях та обговорювати можливі 

наслідки; 

3) менторство та наставництво – метод, що передбачає взаємодію студентів з 

досвідченими фахівцями або викладачами, які виступають у ролі менторів або наставників. 

Ментори (наставники) надають студентам підтримку, поради та допомогу у їхньому 

професійному розвитку, спрямовуючи їх на шлях досягнення успіху у майбутній кар'єрі; 

4) університетські курси підготовки до підприємницької діяльності – університет 

може організовувати спеціальні курси (наприклад, в рамках діяльності академічних бізнес-

інкубаторів), що передбачають вивчення питань бізнесу, підприємництва, маркетингу, 

фінансів та інших аспектів підприємницької діяльності. Ці курси допоможуть студентам 

отримати необхідні знання та навички, які вони зможуть успішно використовувати у своїй 

майбутній кар'єрі; 

5) тренінги, вебінари та освітні серіали – залучення студентів до отримання знань із 

підприємництва та формування підприємницької компетентності у системі неформальної 

освіти, наприклад, на платформі Дія.Освіта – https://osvita.diia.gov.ua/ [3], визначення рівня 



 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ВИКЛАДАННЯ ОСВІТНІХ КОМПОНЕНТ СОЦІАЛЬНО-

ГУМАНІТАРНОГО СПРЯМУВАННЯ У ВИЩІЙ ШКОЛІ  

 

 

182 
05 червня 2024 року 

 

 

власної підприємливості, свого підприємницького потенціалу завдяки, наприклад, 

Ентреграм [4]. 

Застосувавння наведених вище методів сприятиме систематичному та 

цілеспрямованому формуванню підприємницької компетентності у майбутніх вчителів, в 

тому числі і вчителів природничо-математичних наук. Вони допоможуть студентам 

засвоїти не лише теоретичні знання, але й отримати навички, необхідні для успішної роботи 

в сфері підприємницької діяльності. Завдяки цьому вони зможуть краще розуміти сутність 

ведення бізнесу та ефективно застосовувати її принципи у своїй майбутній професійній 

діяльності [7]. Значення підприємницької компетентності для майбутніх вчителів 

природничо-математичних наук полягає у створенні стимулюючого та мотивуючого 

навчального середовища, сприянні розвитку креативності та інноваційного мислення учнів. 

Вчителі, які володіють підприємницькою компетентністю, мають здатність ефективно 

вирішувати проблеми, адаптуватися до змін у навчальному процесі та керувати власними 

ініціативами та проектами [8]. Вони також прагнуть до постійного саморозвитку та 

навчання, щоб покращити свою професійну майстерність і забезпечити високу якість освіти 

для своїх учнів. 

Таким чином, підприємницька компетентність майбутніх вчителів природничо-

математичних наук відіграє важливу роль у підготовці професіоналів для сучасного 

освітнього середовища. Розуміння та розвиток цієї компетентності допомагає вчителям 

створювати стимулюючі умови для навчання, сприяє розвитку креативності та 

інноваційного мислення учнів, а також забезпечує їм здатність ефективно керувати 

освітніми проектами. Впровадження підприємницької компетентності у навчальний процес 

сприяє підвищенню якості освіти та розвитку конкурентоспроможних вчителів, готових 

дати виклик сучасному світу. 
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У тезах висвітлено важливі проблеми професійної орієнтації майбутніх фахівців 

аграрної галузі закладів вищої освіти та зроблено акцент на складності й суперечливості 

процесу формування професійної спрямованості в абітурієнтів, що передбачає професійну 

підготовку і закріплення професійного вибору, вироблення позитивної та переконливої 

мотивації до обраної професії.  

Встановлено, що формування у студентів готовності до усвідомленого вибору 

професії, пов’язаної з аграрним сектором народного господарства України, передбачає 

наукове обґрунтування і проєктування якісно нової педагогічної системи навчання і 

виховання майбутніх фахівців. Наголошено, що загальний аналіз рівня сформованості 

професійної спрямованості в абітурієнтів свідчить про недостатню розробку 

теоретичних, організаційно-педагогічних і методичних питань, пов՚язаних із проблемою 

професійного самовизначення їх особистості, відсутність системності та 

цілеспрямованості в практичної орієнтації вихованців на професійну діяльність, 

визначенні їх професійної придатності. Зазначається, що завдання підготовки фахівців 

високої кваліфікації в аграрній галузі виробництва можна полегшити, якщо б у ЗВО 

вступали абітурієнти зі схильністю до цього виду діяльності, з набутою підготовкою за 

програмою сільськогосподарських закладів освіти і бажанням працювати на землі в 

майбутньому. 

Ключові слова: професійна орієнтація майбутніх фахівців аграрної галузі,  процес 

формування професійної спрямованості, професійна підготовка, професійний вибір, 

мотивації до обраної професії.  

 

Актуальність дослідження. Одним з основних пріоритетів кадрової політики 

України є визначення стратегії і модернізація системи роботи зі студентами. Держава і 
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У збірнику представлено матеріали ІI Міжнародної науково-практичної конференції 

“Актуальні проблеми викладання освітніх компонент соціально-гуманітарного 

спрямування у вищій школі», яка відбулася у м. Херсоні 05 червня 2024 р. і була присвячена 

актуальним питанням викладання освітніх компонент соціально-гуманітарного 

спрямування в закладах вищої освіти. 

Матеріали збірника розраховано на викладачів, здобувачів вищої освіти, фахівців 

науково-дослідних установ. 

Матеріали друкуються в авторській редакції. Автори публікацій несуть повну 

відповідальність за достовірність фактичної та цифрової інформації, власних імен, 

географічних назв, цитат та інших відомостей. 

Матеріали збірника затверджено рішенням засідання кафедри соціально-

гуманітарних дисциплін та інноваційної педагогіки Херсонської державної морської 

академії (протокол №13 від 19 червня 2024 р.) та рішенням Вченої ради Херсонської 

державної морської академії (протокол №13 від 28 червня 2024 р.). 

 

 

Актуальні проблеми викладання освітніх компонент соціально-гуманітарного 

спрямування у вищій школі [Збірник матеріалів ІI Міжнародної науково-практичної 

конференції 05 червня 2024 р., м. Херсон]. Херсон: Херсонська державна морська 

академія, 2024. 193 с. 
 

The proceedings present a collection of papers of the 2nd International Scientific and 
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